

帮助最不发达国家抗疫 联合国启动“团结航班”援助行动

新华社北京4月21日电 《参考消息》21日援引埃菲社报道刊发题为《帮助最不发达国家抗疫联合国启动“团结航班”援助行动》文章。文章摘要如下:
在当前的全球疫情中,联合国的首要任务是防止新冠病毒侵袭地球上最不发达的国家。为此,联合国推出了首批覆盖全球的人道主义行动之一——“团结航班”。

世界粮食计划署新冠疫情应对行动负责人阿米尔·达乌迪介绍了“团结航班”计划的主要细节及其面临的挑战。
负责协调援助物资订单和装运的达乌迪说,这项计划将向最不发达国家运送口罩、防护服、呼吸机和其他重要的医疗卫生设备和用品,以帮助应对新冠疫情。他说,该计划是“迄今为止世界粮食计划署参与的最大规模全球人道主义援助行动”。

当前的紧急情况已很明朗:在世界卫生组织和最完善的国家中,新冠肺炎已造成数以万计民众死亡,那么疫情在最不发达国家和地区的蔓延可能将引发一场巨大的灾难。达乌迪说:“在某些最不发达国家,数百万居民才拥有两到三台呼吸机。”

为了应对这一风险,世界粮食计划署动用了其通常旨在向饥荒和冲突地区运送粮食的行动网络,以向这些国家和地区提供当前非常宝贵的医疗物资。这些物资将通过捐赠或联合国系统采购,最终运送到那些最贫穷的国家。

世卫组织: 包括美国在内所有国家 都及时得到了疫情信息

新华社日内瓦4月20日电 世界卫生组织总干事谭德塞20日表示,世卫组织及时向包括美国在内的所有国家分享了新冠疫情信息,有一些美国专家一直在世卫组织工作。这番话有力反驳了美国一些人指责世卫组织“隐瞒”疫情的说法。

中心的专家到世卫组织工作。谭德塞在20日的新闻发布会上说:“有美国疾控中心的人员在,意味着从第一天起就没有对美国隐瞒过任何事。”
他强调:“所有国家都立刻获得了相关信息。”
谭德塞19日与二十国集团卫生部长就全球疫情防控召开视频会议时表示,世卫组织从一开始就拉响了“响亮而清晰的疫情警铃”,将继续履行协调全球应对疫情行动的职责,与合作伙伴一道拯救生命。

韩国推“前所未有”经济措施 以期最大程度减少疫情对经济的冲击

国际货币基金组织(IMF)最新一期《世界经济展望报告》预测,受新冠疫情冲击,今年韩国经济将萎缩1.2%,但2021年韩国经济将增长3.4%,呈“V型”复苏趋势。
如果IMF预测成为现实,今年将是韩国时隔22年再次出现经济负增长。韩国政府近来推出多项“前所未有”的宏观及微观经济措施,以期最大程度减少疫情对经济的冲击。

以行业看,汽车零部件出口下滑幅度最大。以地区划分,对中南美地区出口减少逾50%,对欧盟和越南出口下滑均超过两成。
韩国1月20日出现首例新冠病毒确诊病例,2月中下旬疫情因大邱一带出现“超级传播”事件而迅速恶化。目前,韩国确诊人数破万,但疫情趋缓,单日新增确诊病例连续多日少于30例。

各项措施实现正增长。
IMF韩国观察团认为,韩国政府采取的应对举措有助于减轻疫情对经济的负面影响。IMF在报告中提及的韩国政府措施包括为受冲击的中小企业提供融资、为小工商户及部分劳动者提供补助等。

4月16日,韩国政府向国会提交第二份补充预算案,规模为76万亿韩元。
据韩联社统计,韩国政府迄今公布的各种抗疫直接补助政策规模约为150万亿韩元,缴费宽限、债务延期等间接补助达349万亿韩元,直接与间接补助总规模相当于去年韩国国内生产总值的26%。

《柳叶刀》社论: 中国迅速遏制新冠疫情 为其他国家树立榜样

新华社伦敦4月21日电 新一期医学界权威学术刊物《柳叶刀》发表社论说,新冠疫情在中国得到迅速遏制令人印象深刻,“为其他国家树立了鼓舞人心的榜样”。

地复工、复学,实施科学的“解封”策略对于持续遏制疫情发展来说非常重要。随着其他国家开始考虑和逐步实施本国的防控措施退出策略,中国的经验会受到全世界密切关注。
社论还认为,对中国来说最重要的公共卫生工作,是密切监控新冠病毒的实时传染数(Rt)和确诊病例的死亡风险。防控措施应逐步地放松,以确保Rt值不超过1。否则病例数将再次呈指数增加,引发第二波疫情。

IMF韩国观察团认为,韩国为外向型经济体,其主要贸易伙伴增长预期锐减势必造成外部需求极度疲软,继而大大制约韩国经济增长前景。

在此期间,除出口受到冲击外,韩国金融市场经历了股市熔断、韩元暴跌,制造业面临海外停工引发的供应链中断风险。3月份,韩国消费者心理指数下降到历史低位78.4,就业人口同比减少19.5万人,超160万人处于临时歇岗状态。

3月初,韩国政府拟定总额为11.7万亿韩元(1美元约合1221.7韩元)的补充预算,这是韩国为应对传染病疫情而拟定的最大规模补充预算。

随着境内疫情缓解,韩国政府正计划推动韩国社会从以防疫为重心的阶段,过渡到恢复生产、经济和防疫并行的“生活防疫”阶段。

特朗普称 因新冠疫情将暂停赴美移民

新华社华盛顿4月20日电(记者 邓仙来 孙丁)美国总统特朗普20日宣布,出于新冠疫情蔓延以及保护本土就业考虑,他将签署行政命令,暂停受理外国公民赴美移民。

特朗普当天在个人社交媒体宣布这一决定,但未说明行政令签署时间,也未透露暂停起止期。
美国约翰斯·霍普金斯大学20日发布的新冠疫情最新统计数据 displays,截至美国东部时间20日19时(北京时间21日7时),美国累计确诊病例超过78万例,累计死亡病例近4.2万例,两项数据均为世界之最。

埃及: 家中的“闻风节”

4月20日,在埃及首都开罗的家中,孩子们展示自己绘制的彩蛋。
当日是埃及传统节日“闻风节”,绘制彩蛋是“闻风节”的传统习俗之一。“闻风节”是埃及人庆祝春天到来的节日,其历史可追溯到5000多年前,是埃及最古老的节日之一。往年“闻风节”期间,民众大多外出踏青赏春。然而今年受新冠疫情影响,不少埃及民众选择在家中度过这一节日。
新华社发



国际奥委会解释为何不把 东京奥运会推迟到2022年

新华社北京4月21日电(记者 姬烨 王梦)国际奥委会日前在官网发表文章,对一系列焦点问题进行回答,解释了为何在疫情走势无法预判的情况下,不将东京奥运会推迟到2022年,同时也表示正在研究如何帮助国际单项体育联合会渡过难关。

的人需要继续工作。所有的伙伴、赞助商、当地政府都需要整合。推迟(奥运会)涉及各方的限制和妥协。推迟没有蓝图,但是国际奥委会相信所有复杂的部分将最终捏合起来,给我们带来一届伟大的奥运会。”
随着东京奥运会推迟,许多依赖于奥运分红的国际单项体育联合会面临财政危机。对此,国际奥委会表示:“我们意识到疫情对国际单项体育联合会的影响,并已经开始与它们探讨国际奥委会在应对这种情况方面可以发挥何种作用,包括帮助它们获得政府支持和其他可能的支持。”

市场供需失衡 纽约油价跌为负值

纽约原油期货价格20日暴跌,历史上首次转为负值,意味着如果进行实物交割,卖方不仅不收取费用,还向买方“倒贴”。

随后,由于市场即将正式切换主力合约,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格出现大幅反弹,从20日收盘时的每桶-37.63美元回升至每桶1美元上方。

行官杰夫·基尔伯格表示,纽约原油期货5月交货和6月交货的合约价差现在达到历史最高水平,这是5月合约即将到期与油价历史性暴跌叠加造成的。

澳新银行大宗商品高级策略师丹尼尔·海因斯认为,纽约原油期货价格暴跌的原因在于5月交货的原油期货马上就要到期,交易员被迫平仓以免在没有库存容量的情况下购入实物原油。由于需求暴跌和储油能力不足,目前现货价格极其疲软。预计今后一个月左右油价仍将承压。

分析人士认为,纽约油价跌入负值区域的主要原因是,疫情蔓延导致原油需求骤减,但原油市场供应又严重过剩,多重因素交织加剧了市场供需失衡。同时,5月交货的合约即将到期,交易员被迫平仓以免在没有库存容量的情况下购入实物原油,也令油价承压。

国际能源署、石油输出国组织(欧佩克)以及多个市场研究机构均认为,由于欧佩克与非欧佩克产油国的减产协议尚未开始执行,而新冠疫情下原油需求骤减,4月是世界原油市场供应过剩最为严重的一个月。

瑞银集团石油分析师乔瓦尼·斯陶诺沃说,原油期货主力合约下跌反映出石油市场二季度供应严重过剩。随着石油库存今后几周继续走高,6月交货的原油期货价格很可能继续承压。

近期,由于欧佩克和非欧佩克产油国迟迟无法就减产达成一致,以及新冠疫情导致需求下降,国际原油价格剧烈波动,影响波及全球市场。
欧佩克和俄罗斯等非欧佩克产油国4月12日举行视频会议,就原油减产达成协议,与会方决定今年5月至6月将日均原油产量削减970万桶,7月至年底将减产规模降至770万桶。
新华社记者
(新华社北京4月21日电)



波兰重新开放部分公共场所

4月20日,人们在波兰华沙的克拉辛斯基公园里散步。波兰总理16日说,鉴于此前绝大多数波兰民众对隔离政策执行较好,因此可以合理的方式逐渐放松部分限制措施。从20日起,民众可以进入森林和公园,但禁止使用其中的游乐场;面积小于100平方米的商店每一个收银台对应4名顾客,面积超过100平方米的商店,每15平方米对应1名顾客;宗教场所每15平方米对应1人;13岁及以下儿童出行需要成年人陪同。
新华社记者 周楠 摄